



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ЧЕТВЕРГ, 14 ИЮНЯ 2018 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 111 (13.708)

Цена в розницу – свободная

КОНЕЧНАЯ ЦЕЛЬ ВСЕХ РЕАЛИЗУЕМЫХ ПРОЕКТОВ – СДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ ЛЮДЕЙ ЛУЧШЕ

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев для ознакомления с осуществляемой на местах созидательной работой, крупными проектами, а также диалога с народом 12–13 июня посетил Ферганскую область.

В первый день поездки глава государства ознакомился со множеством новых проектов, провел встречи с предпринимателями и инвесторами, работниками предприятий, фермерами и представителями старшего поколения. Реализация представленных проектов будет способствовать социально-экономическому развитию области, дальнейшему повышению уровня жизни людей.

Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев во второй день поездки в Ферганскую область посетил воинскую часть Восточного военного округа.

Здесь глава государства ознакомился с проводимой работой по исполнению задач, поставленных на расширенном заседании Совета безопасности, наблюдал за занятиями бригады воздушных десантников, побеседовал с солдатами и офицерами.

Вопросам социальной поддержки защитников Родины, создания для них достойных условий жизни уделяется постоянное внимание. В этой воинской части также созданы все условия для образцового выполнения военнослужащими своих служебных обязанностей.

Глава государства посетил организованные в воинской части центр культурного досуга, центр духовности, столо-

вую, работающую по системе аутсорсинга.

– Любовь к Родине – священна. Мы должны воспитывать молодежь в этом духе. А для этого должны служить примером такие крепкие и отважные юноши, как вы. Необходимо почаще встречаться с молодежью, вносить вклад в воспитание ее в духе национальной гордости, преданности Родине, – сказал Шавкат Мирзиёев.

На встрече отмечалась необходимость активизации работы по улучшению условий жизни военнослужащих, обеспечению их жильем. Для этого следует совершенствовать деятельность организованных на местах военно-административных секторов.

Даны поручения по установке аэродинамических тренажеров для подготовки воздушных десантников, открытию кружков парашютистов при организациях «Ватанпарвар».

Шавкат Мирзиёев ознакомился с новыми многоэтажными домами, возводимыми на массиве Мустакиллик города Фергана.

Главе государства представили информацию о строительной и благоустроительной работе, осуществляемой согласно генеральному плану Ферганы.

В соответствии с постановлением Президента «О мерах по реализации

Программы по строительству и реконструкции доступных многоквартирных домов в городах на 2017–2020 годы» от 22 ноября 2016 года в прошлом году на массиве были построены и сданы в эксплуатацию 5 семизэтажных домов, квартиры в которых предоставлены нуждающимся семьям.

Дома состоят из двух- и трехкомнатных квартир, предоставляемых на основе льготных ипотечных кредитов сроком на 20 лет. Созданы все условия для проживания, дома обеспечены отопительными котлами, в них установлены современные лифты.

В настоящее время на массиве завершается строительство 10 домов, гостиницы, детского сада на 150 мест, которые будут сданы в эксплуатацию в текущем году. В 2019 и 2020 годах намечено построить еще 19 многоэтажных домов.

Глава государства отметил, что при строительстве многоэтажного жилья необходимо освоить опыт возведения домов из блоков, который широко применяется в таких странах, как Турция, Южная Корея.

– Блоки прежде всего ускоряют строительство, создают сейсмостойчивость, кроме того, снижается себестоимость, – сказал Шавкат Мирзиёев. – Такие дома строятся во всех развитых стра-

нах. В нашу страну также привлекаются современные технологии блочного строительства. Этот опыт позволит в дальнейшем расширить масштаб жилищного строительства.

Отмечалось, что в перспективе планируется начать строительство многоэтажных домов для работников социальной сферы, учителей и врачей, предоставлять им льготы по первоначальному взносу.

Здесь же состоялась презентация проектов по содержанию и эффективному использованию инфраструктуры области, восстановлению отопительных систем многоэтажных домов в Фергане, Маргилане, Куваесе и Коканде, развитию систем питьевого водоснабжения и канализации в области.

Президент дал жителям указанных крупных городов Ферганской области соответствующие поручения по развитию и улучшению социально-экономической инфраструктуры, решению проблем населения, созданию новых рабочих мест.

На этом поездка Президента Шавката Мирзиёева в Ферганскую область завершилась.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ, Матназар ЭЛМУРОДОВ, специальные корреспонденты УЗА.

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

На имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступают поздравления от глав государств и правительств зарубежных стран, международных организаций в связи с празднованием Рамазан хайита.

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент! От имени американского народа Мелания и я поздравляем Вас и народ Узбекистана с празднованием Ид аль-Фитр.

Отмечая окончание Рамадана, мы размышляем о священной традиции помогать соседям и делиться хлебом с людьми самых разных убеждений, что лежит в корне приверженности ислама справедливости и состраданию. Ид служит напоминанием об обязанности поддерживать друг друга в дружбе и создавать общество, в котором каждый может полностью реализовать свой потенциал.

США – это страна многих религий, включая американских мусульман, которые внесли важнейший вклад в нашу страну и достойно служили в наших Вооруженных Силах.

Я желаю здоровья и благоденствия всем мусульманам в этот особенный праздничный день и в будущем году. Ид мубарак!

Искренне,
Дональд Дж. ТРАМП,
Президент Соединенных Штатов Америки

Также свои поздравления направили:

Президент Республики Казахстан
Нурсултан Назарбаев;

Президент Туркменистана
Гурбангулы Бердымухамедов;

Президент Азербайджанской Республики
Ильхам Алиев;

Король Саудовской Аравии,
служитель двух мечетей-святынь
Салман бин Абдулазиз Аль Сауд;

Наследный принц Королевства Саудовской Аравии, заместитель председателя Кабинета Министров, министр обороны
Мухаммад бин Салман бин Абдулазиз Аль Сауд;

Король Хашемитского Королевства Иордании
Абдулла II бин аль-Хусайн;

Президент Государства Палестина,
Председатель Исполнительного комитета Организации Освобождения Палестины
Махмуд Аббас;

Генеральный секретарь Организации исламского сотрудничества
Юсуф аль-Усаймин.

Поздравительные послания продолжают поступать.

Так называлась тема очередной сессии Международного пресс-клуба. На ней речь шла о проводимой в столице масштабной созидательной работе, планируемых проектах, требующих решения проблем.



СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ТАШКЕНТ:

ОБЩИЙ ПЛАН ДЕЙСТВИЙ ДЛЯ УМНОГО, БЛАГОУСТРОЕННОГО И ЛЮБИМОГО ГОРОДА



Исполняющий обязанности хокима города Ташкента Джахонгир Артыкходжаев остановился на проблемах и недостатках, встречающихся в столице, сообщает УЗА. В частности, он особо остановился на том, что хокимият, в основном, остается обслуживающим органом (то есть занимается такой работой, как очистка, строительство, снос), не налажены партнерские связи с организациями в реализации новых проектов, не удовлетворительна деятельность районных центров, сохраняется беспорядочность оптовых торговых рынков, что отрицательно влияет на транспортное движение, не хватает в некоторых районах социально-бытовых объектов, спортивных комплексов.

Д. Артыкходжаев высказал ряд предложений по решению проблем. Например, предложения по оставлению в городе только высокотехнологичных предприятий с крупными проектами, по строительству развлекательных центров, отдельного центра для каждого из районов Ташкента.

В ближайшие дни будут представлены проекты 4 образцовых улиц.

На мероприятии хоким Сергелийского района Нозим Хусанов представил сведения о реализуемой на подотчетной ему территории созидательной работе.

В Сергелийском районе на месте деревянных домов с истекшим сроком годности возводятся современные дома. За короткое время на 13 гектарах в районе было построено 66 многоэтажных домов. Квартиры предоставлялись гражданам на основе льготных кредитов. На новом массиве построены дош-

кольное образовательное учреждение на 240 мест, общеобразовательная школа на 630 мест, семейная поликлиника № 61, крытый бассейн, городское отделение милиции, почта и книжный магазин, детские площадки, автостоянки, созданы зоны отдыха, велотрасса, сеть обслуживания, новые рабочие места.

В текущем году в Сергелийском районе запланировано строительство многоэтажных домов еще на 5 тысяч 40 квартир. В настоящее время интенсивными темпами ведутся строительные работы.

Также на мероприятии отмечалось, что в махалле «Думбиробод» Чиланзарского района в ближайшее время начнется строительство многоэтажных домов на 3 тысячи квартир. Эти дома будут предоставляться малообеспеченным, нуждающимся в социальной защите семьям, гражданам с инвалидностью.

Вместе с тем были предоставлены сведения о строительстве международного делового центра «Tashkent City», наземной кольцевой линии метро в Ташкенте, трехуровневого современного моста на пересечении улиц Махтумули и Ахангаран, многопрофильной ледовой арены «Хумо Арена» на пересечении улиц Афросиаб и Бешагач Чиланзарского района, современного путепровода на пересечении улиц Бунёдкор и Чупонота, реализуемой работе в рамках программы «Благоустроенная махалля», замене светофоров на светофоры с таймером привычных обратного отсчета.

Нурилло НАСРИЕВ.

ГЛАВА МОТ: ДИНАМИЧНОЕ РАЗВИТИЕ УЗБЕКИСТАНА ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ СМЕЛЫМ ОТКРЫТЫМ КУРСОМ

Делегация Узбекистана во главе с заместителем Премьер-министра, председателем Комитета женщин Т. Нарбаевой и в составе министра занятости и трудовых отношений Ш. Кудбиева, председателя Торгово-промышленной палаты А. Икрамова и заместителя председателя Совета Федерации профсоюзов Б. Махмадалиева приняла участие в 107-й сессии Международной конференции труда (МКТ), которая прошла в швейцарской Женеве.

Все члены узбекистанской делегации выступили с докладами на пленарном заседании конференции. В их выступлениях отмечалось, что в Узбекистане сегодня осуществляются кардинальные реформы во всех сферах, социально-экономической, культурно-гуманитарной и политической жизни. До сведения участников заседания доведены суть и содержание Страновой программы достойного труда, нацеленной на развитие национального трудового законодательства, совершенствование рынка труда, обеспечение занятос-

ти и социальной защиты населения и осуществление постоянного диалога с ним.

Представлена информация о системе парламентского и общественного контроля за соблюдением международных стандартов в сфере труда, предупреждении и недопущении возможных рисков использования детского и принудительного труда, а также «дорожной карте» по внедрению Целей устойчивого развития в стране.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

● В хокимияте Самаркандской области состоялась встреча с представителями провинции Шаньси Китайской Народной Республики и предпринимателями. Хоким Самаркандской области Т. Джураев отметил, что Президентом Республики Узбекистан и Председателем Китайской Народной Республики особое внимание уделяется дальнейшему укреплению сотрудничества между нашими странами в торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других сферах, что налаживаются взаимовыгодные и перспективные связи между регионами двух государств.

● Земледельцы Андижанской области в

текущем году выращивают зерно на 80200 гектарах. В эти дни созревает пшеница. Уделяется внимание сбору урожая без потерь. Управление пожарной безопасности УВД области совместно с ответственными лицами сходов граждан махаллей, опытными дехканами и фермерами осуществляют необходимые меры по предупреждению возникновения пожаров. Проведен техосмотр 146 комбайнов, автотранспорта и другой техники, привлекаемых к сбору урожая зерна.

● В историческом комплексе «Чашма», что в Нуратинском районе Навоийской области, прошел международный фольклорный фестиваль «Нури наволар». В нем приняли участие прибывшие из Казахстана, Афганистана, Таджикистана более 20 мастеров фольклорного искусства, фольклорно-этнографические ансамбли из регионов нашей страны, ученые.

● В ходе граждан махалли «Лашкарака» города Ангрена Ташкентской области состоялось духовно-просветительское мероприятие под девизом «В моей махалле не должны совершаться преступления», в ходе которого анализировалась проводимая в махалле работа по обеспечению стабиль-

ной социально-духовной обстановки, предупреждению правонарушений и преступности. В данной махалле в 2017 году и в прошедший период текущего года не было совершено ни одного преступления.



● Самолет с футболистами бразильской команды «Шапекоэнсе» потерпел крушение из-за нехватки топлива и халатности. Об этом заявлено в докладе управления по делам гражданской авиации Колумбии. Экипаж проигнорировал предупреждение о нехватке горючего, когда борт находился в 40 минутах до места назначения. Трагедия произошла 28 ноября 2016 года: самолет с футболистами, летевший на финальный матч Южноамериканского кубка против «Атлетико Насьональ» разбился на территории Колумбии. При крушении выжили шесть человек, трое из них – игроки команды.

● В деревне Холмы городского округа Озеры Московской области жертвами ДТП стали три человека. Дорогу не поделили два автомобиля. Водители транспортных средств допустили лобовое столкновение.

Несколько лет назад моему знакомому понадобился адвокат. Пошли в адвокатскую фирму, расспросили о специалистах и, в итоге, заключили договор с адвокатом. Он собрал необходимую информацию и представил доказательства для защиты клиента в суде. Однако при объявлении приговора ни один довод адвоката не был учтен.

Да, победа адвоката и его подзащитного в суде казалась нам возможной только в кино. На деле адвокат старался всеми силами защитить своего клиента, однако его никто не слышал, а то и вовсе игнорировали.

Обязательное обеспечение права на защиту граждан и юридических лиц закреплено в конвенциях по правам человека, конституции и законах. В частности, во Всеобщей декларации о правах человека, которой в нынешнем году исполняется 70 лет, подчеркнута, что в случае совершения преступления каждому обвиняемому лицу необходимо обеспечить все условия для защиты. Это правило также отражено в нашем Основном законе, согласно которому обвиняемый имеет право на защиту, для оказания юридической помощи гражданам, предприятиям, учреждениям и организациям действует институт адвокатуры.

— Наши законы гарантируют свободу деятельности адвокатов, возможность беспрепятственной встречи с подзащитными, — говорит корреспонденту УзА исполняющий обязанности председателя Палаты адвокатов Узбекистана Шухрат Содиков. — Однако на практике сотрудниками следственных органов это не обеспечивалось в полной мере. Этому аспекту уделено особое внимание Президентом нашей страны Шавкат Мирзиёев, резко раскритиковав факты ущемления этими органами препятствий для адвокатов по формальным причинам.

Поэтому адвокатуры еще не стала институтом по защите прав человека, полностью оправдавшим доверие людей. До сих пор существует ряд факторов, препятствующих полному обеспечению прав адвокатов, мешающих им оказывать качественную юридическую помощь.

Исходя из этого государством создаются условия для устранения преград на пути адвокатской деятельности, проблем, с которыми сталкиваются адвокаты.

Этим целям служит Указ главы нашего государства «О мерах по коренному повышению эффективности института адвокатуры и расширению независимости адвокатов» от 12 мая 2018 года.

Основное внимание в этом документе уделено коренному совершенствованию системы адвокатуры, повышению качества профессиональной юридической помощи и авторитета адвокатской профессии; полному обеспечению равенства в судопроизводстве и принципам состязательности. Потому что без соблюдения этих условий адвокат не может вести свою деятельность на уровне требований.

До настоящего времени в здании суда

не было адвокатских кабинетов, что само по себе указывает на отношение к этой структуре. Адвокат наряду с другими участниками ожидал начала судебного заседания у дверей зала суда. Хотя он, как судья и прокурор, имеет высшее юридическое образование, является полноправным участником судебного процесса.

— Устранение этой проблемы, то есть выделение для адвокатов кабинетов в здании суда, является примером высокого внимания к работникам сферы, — говорит Ш. Содиков. — Это дает возможность адвокату еще раз пересмотреть соответствующие документы до начала суда, тщательно подготовиться к заседанию.

Впредь свидания адвокатов со своими подзащитными обеспечиваются

кодекса Республики Узбекистан. При этом использование указанных устройств внутри зданий судов не должно нарушать порядок проведения судебного процесса.

Свободное пользование адвокатом современными средствами в судебном процессе дает новые возможности для обоснования и доказывания доводов. Это станет одним из важных факторов обеспечения прав подзащитных.

Запросы адвокатов на получение справок, характеристик и иных документов или их копий, необходимых для оказания квалифицированной юридической помощи, из государственных и иных органов, а также предприятий, учреждений и других организаций должны исполняться в срок не более пятнадцати дней с момента получения запроса, за

кат даже не мог приложить усилия к примирению сторон.

Теперь новые правила требуют от должностных лиц серьезного подхода к адвокатскому запросу, что послужит повышению качества доказательств со стороны защиты. Принятие адвокатом мер по примирению сторон обеспечит их интерес, а также приведет к значительному уменьшению числа дел в судах.

Срок обязательной стажировки в адвокатском формировании для получения лицензии на право занятия адвокатской деятельностью сокращается с шести до трех месяцев, при этом работники юридической службы государственных органов и организаций и лица, проработавшие в должности судьи, следователя или прокурора не менее трех лет, освобождаются от обязательной стажировки.

Срок невыполнения адвокатом без уважительных причин своих профессиональных обязанностей, являющийся основанием для прекращения лицензии, продлевается с действующих трех до шести месяцев.

За несвоевременное представление, предоставление ложной или недостоверной информации по запросу адвоката виновные должностные лица привлекаются к установленному порядку к административной ответственности на основании прямого обращения адвоката в суд.

Эта возможность также будет служить свободной деятельности представителей сферы, повышению заинтересованности юридических кадров к занятиям адвокатской деятельностью.

В обеспечении исполнения положений указа особую роль призвана играть Палата адвокатов, которая уже начала практическую работу по обеспечению условий для обеспечения интересов адвокатов.

Будут приняты комплексные меры по защите законных интересов около 4 тысяч адвокатов, ведущих деятельность в 1,6 тысячи адвокатских структур, в их взаимоотношениях с государственными органами.

Учреждение квалификационных классов адвокатов стимулирует их к самоотверженной работе, оказанию качественных юридических услуг.

Все это позволит укрепить роль и место адвокатуры в обществе. Создание механизма оказания адвокатами и адвокатскими структурами бесплатной добровольной юридической помощи нуждающимся в социальной защите слоя населения расширит доступ граждан к услугам адвокатов.

В целом, теперь право на защиту будет обеспечиваться не только на бумаге, но и на деле. Для этого созданы все возможности, теперь на представителях сферы лежит возросшая ответственность.

Норгуль АБДУРАИМОВА.

Указ и его исполнение

ПРАВО НА ЗАЩИТУ НАДО ОБЕСПЕЧИТЬ НЕ ТОЛЬКО НА БУМАГЕ, НО И НА ДЕЛЕ

своевременно и беспрепятственно в специальных комнатах, не имеющих устройств аудио- и видеонаблюдения, а также без присутствия посторонних лиц, при этом должна сохраняться визуальная видимость адвоката и подзащитного с исключением слышимости их беседы со стороны третьих лиц.

Это большая возможность не только для адвокатов, но и для лиц, пользующихся их услугами. До этого адвокат встречался и общался со своим подзащитным в изоляторе, тюрьме, не было гарантии того, что их разговор не фиксируется третьими лицами. Это мешало их свободному поведению и открытому разговору. Устранение этой ситуации отражает тот факт, что в нашей стране усилилось внимание к правам человека.

Еще одной важной особенностью в указе Президента является то, что теперь адвокат вправе беспрепятственно проносить в здания судов компьютерные, мобильные и иные коммуникационные устройства для осуществления своей профессиональной деятельности, за исключением закрытых судебных заседаний, в строгом соответствии со статьей 19 Уголовно-процессуального

исключением сведений, содержащих государственные секреты или иную охраняемую законом тайну.

Прежде запросы адвокатов, направляемые в различные организации для эффективной защиты прав и интересов физических и юридических лиц, во многих случаях игнорировались, прежде всего должностными лицами государственных органов. Не были определены конкретный порядок и сроки рассмотрения запроса адвоката, ответственность за предоставление заведомо ложной или недостоверной информации не была обозначена, что затрудняло работу адвоката.

С 1 июля 2018 года адвокат будет вправе принимать меры по досудебному урегулированию споров, примирению сторон, а также выступать в качестве третейского судьи, за исключением случаев, когда адвокат является представителем одной из сторон.

Раньше у адвокатов не было такого права, для примирения в суд могла обратиться лишь одна из сторон, участие адвоката в институте примирения было ограничено. Вместе с тем вступление адвоката в беседу с противоположной стороной было запрещено законом. Адво-

Агротуризм хорошо развит в таких странах, как Испания, Италия, Великобритания, Греция, Франция. Здесь туристы, проживая определенное время в сельской местности, знакомятся с местными традициями, образом жизни, принимают участие в традиционных полевых работах.

АКТУАЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ В ТУРИСТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

В нашей стране также существуют широкие возможности для развития этого направления.

В Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий намечены задачи по приспособлению образцовых фермерских хозяйств к обслуживанию туристов, развитию агротуризма в целях расширения потока и увеличения сроков пребывания туристов в нашей стране.

Государственным комитетом по развитию туризма ведется системная работа по организации нового вида отдыха.

— Формируется список объектов, которые будут принимать туристов по направлению агротуризма, — говорит корреспонденту УзА главный специалист Государственного комитета по развитию туризма Азиз Махсумов. — На официальном веб-сайте и на страницах комитета в социальных сетях размещена информация об объектах агротуризма, туроператорами составлены туристические программы. Они предоставляются также самостоятельно прибывшим туристам. Посредством этих программ туристы могут посетить указанные объекты и ознакомиться с новыми направлениями туризма.

Изывлившие желание вести деятельность по направлению агротуризма могут стать членами группы @Agroturizm в Телеграм. В группе публикуются новости, касающиеся сферы, список объектов агротуризма, статистическая информация, данные об инновационных идеях и инициативах.

На сегодняшний день агротуризм рассматривается как перспективное направление развития туризма. Одним из учреждений, предлагающих свои услуги в данном направлении, является санаторий «Мехригё», расположенный в Учкуприкском районе Ферганской области.

В этом учреждении, объединившем опытных врачей, фитотерапевтов и деятелей народной медицины, клиенты, посетители обслуживаются на основе современных методик и традиций древней восточной медицины. В хозяйстве при учреждении производятся чай, целебные и растительные экстракты из более чем 30 видов лекарственных растений.

Здесь туристы могут своими глазами увидеть процесс приготовления целебных напитков из выращиваемых здесь лекарственных растений, в частности из оливы, розмарина, гавы, из других трав и кустарников.

Кроме того внимание туристов привлекают рестораны, плантации, комнаты отдыха этого учреждения.

Гузаль САТТОРОВА.

ДОКТОРОВ НАУК БУДУТ ГОТОВИТЬ В СОТРУДНИЧЕСТВЕ С УНИВЕРСИТЕТАМИ ЕВРОПЫ

В Ташкентском институте инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства в рамках проекта «DSinGIS: докторантура в сфере геоинформатики» Европейского Союза открылась новая специализация докторантуры по геоинформатике (PhD).

В список специальностей научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации на основе постановления Высшей аттестационной комиссии при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 26 января 2018 года внесена новая специализация: 11.00.07 — «Геоинформатика».

В рамках данного проекта, направленного на содействие стабильному развитию Узбекистана через геоинформационные системы и технологии, в стране в 2017–2020 годах будут подготовлены 15 докторов философских наук.

Вместе с тем 20 научных руководителей и научных советников пойдут в квалификацию в ведущих высших учебных заведениях Европы. По направлению геоинформационной системы и технологии (GIS) предусматривается создание научно-популярной литературы 18 наименований.

Для реализации этих планов семинар-тренинг прошел в Обудском университете в Венгрии, являющемся координатором проекта.

— Такого плана семинар-тренинга помогают в управлении стабильной доктор-

ской программой по геопространственным предметам в Узбекистане, — говорит национальный координатор проекта в Узбекистане И. Абдурахмонов. — На нынешнем проанализирована проделанная работа за первые полгода осуществления проекта и разработан адресный план.

В рамках мероприятия был подписан меморандум о взаимопонимании между Ташкентским институтом инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства и Обудским университетом.

РАССМАТРИВАЛИСЬ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ВОПРОСАМ МОЛОДЕЖИ

В столице в Молодежном пресс-клубе с участием Посланника Генерального секретаря ООН по делам молодежи Джаянты Викраманаеке проведена беседа за «круглым столом» на тему «Вопросы молодежи во всемирном обсуждении».

В беседе за «круглым столом» Д. Викраманаеке, остановившись на проводимых в нашей стране широкомасштабных реформах, отметила, что они служат важным фактором обретения узбекской молодежью достойного места в мировом масштабе.

В ходе мероприятия состоялся обмен мнениями по поводу политико-правовых основ противодействия насильственному экстремизму и радикализму среди молодежи, сотрудничества государства и гражданского общества в данном направлении,

опыта Узбекистана в области межнациональных и межконфессиональных отношений.

Рассматривались предложения касательно авторитета молодежи на международной арене, мер по ограждению ее от воздействия чуждых нашему менталитету идей, повышение инновационного потенциала и роли молодежи в расширении международных культурных связей.

УзА.

ГЛАВА МОТ: ДИНАМИЧНОЕ РАЗВИТИЕ УЗБЕКИСТАНА ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ СМЕЛЫМ ОТКРЫТЫМ КУРСОМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Отдельное внимание было уделено проводимой в Узбекистане работе по обеспечению социального диалога путем успешно налаженного социального диалога между правительством, профсоюзами и работодателями, а также представителями институтов гражданского общества.

В рамках участия в 107-й сессии МКТ делегация Узбекистана провела встречи с Генеральным директором и ответственными работниками Международной организации труда (МОТ), руководством Международной конфедерации профсоюзов (МКП) и Международной организации работодателей (МОП), делегациями ряда зарубежных стран.

В ходе переговоров Генеральный директор МОТ Гай Райдер сообщил, что достижения Узбекистана за последние годы высоко оцениваются и признаются как самой организацией и экспертным сообществом, так и ведущими странами. Глава МОТ подчеркнул, что динамичное развитие республики сегодня характеризуется смелым открытым курсом по решению насущных проблем. Об этом свидетельствует тот факт, что за короткий период Узбекистан и МОТ достигли конкретных успехов по чувствительным и сложным вопросам. По словам Г. Райдера, результаты в области детского и принудительного труда стали мощным ответом всему международному сообществу.

В ходе встречи гендиректор МОТ выразил готовность посетить Узбекистан в декабре этого года в целях личного ознакомления с реформами и обсуждения вопросов дальнейшего развития сотрудничества. Он поддержал предложение узбекской стороны принять участие в международной конференции, планируемой к проведению в Ташкенте по случаю 100-летия МОТ.

Наряду с этим, делегация Узбекистана провела встречи с региональным директором МОТ по странам Европы и Центральной Азии Хайнцем Кёллером, советником гендиректора организации Кари Тапиолой, директором Департамента международных стандартов труда Корин Варгой, руководителем отдела по имплементации конвенций МОТ по принудительному и детскому труду Дипой Ришекш, директором Бюро по деятельности трудящихся Мари Хеленой Андре.

Высокопоставленные представители МОТ с удовлетворением отметили существенный прогресс в развитии взаимодействия с Узбекистаном, высоко оценили принятые за последние два года решения в области совершенствования трудового законодательства, создания достойных условий труда, повышения социальной защиты. Они позитивно оценили имплементацию в Узбекистане трудовых норм в соответствии с международными стандартами, осуществление мониторинга и проведение совместного обзора условий труда при экспертно-техническом содействии МОТ. Подчеркнуто также, что реформирование за короткое время всего комплекса социально-трудовых вопросов в соответствии с международными нормами заслуживает высокого уважения и признания.

На переговорах, главы узбекской делегации Т. Нарбаева с директором Отделения «ООН-Женщины» в Женеве Кристиной Лев до партнеров доведена информация о деятельности Комитета женщин Узбекистана, осуществляемых в стране мерах по защите прав женщин, улучшению их положения в политической, социально-экономической и культурной сферах жизни общества. Выражена заинтересованность в укреплении сотрудничества с организацией, включая реализацию совместных программ, привлечение технического и консультативного содействия.

Проведены также переговоры с делегациями Азербайджана, Беларуси, Казахстана, Литвы. На них обсуждались вопросы укрепления двустороннего взаимодействия по вопросам, представляющим взаимный интерес.

ИА «Дунё»,
Женева.

БОРТПРОВОДНИКИ «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ «SKY SERVICE 2018»

Команда бортпроводников НАК «Узбекистон хаво йуллари» стала обладателем двух кубков престижного профессионального конкурса «Sky Service 2018» — «Команда года» и «Лучший бортпроводник года».

В Москве прошел III международный форум «Sky Service», ежегодно организуемый ведущей в России кейтеринговой компанией «АэроМар» с целью развития сервиса и услуг на бортах воздушных судов гражданской авиации.

В рамках форума состоялось награждение в следующих номинациях: «Sky Delight Awards 2018 — кулинарная», «Sky Travel Awards 2018 — туристическая», «ISPY Awards 2018 — премия в области предоставления бортового сервиса бортпроводниками».

За премию «ISPY Awards 2018» боролись 19 команд, в их числе команды ведущих авиакомпаний России и СНГ, таких как «Аэрофлот», «Уральские авиалинии», «Россия», «SCAT», «Georgian Airlines», «AirBaltic», а также авиакомпании «Philippine Airlines». Для участия в этом престижном международном форуме от Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» была делегирована команда в составе бортпроводников Дильнозы Абдуллаевой и Натальи Ким, бортпроводников-бригадиров Вилены Родновой и Рано Бабабековой. Их в качестве старшего группы сопровождала бортпроводник-инструктор Эльвина Кайбулаева, которая в прошлом году в составе команды НАК завоевала золотую медаль в одной из номинаций конкурса.

Итоги конкурса были озвучены на торжественном ужине, куда были приглашены все участники мероприятия. Команда бортпроводников НАК привезла в Ташкент целых два кубка. По словам девушек, этот форум подарил им незабываемые эмоции, дал повод почувствовать гордость за авиакомпанию. В следующем году бортпроводники НАК «Узбекистон хаво йуллари» намерены добиться еще больших результатов.

В мероприятии приняли участие порядка 40 авиакомпаний, свою продукцию и сервисы представили более 50 компаний-экспонентов. Программа форума включала сертифицированное обучение бортпроводников авиакомпаний по программе «Inflight Sales Person of the Year», направленной на улучшение качества торгового обслуживания на борту.

Соб. инф.

РЫНОК И ПОТРЕБИТЕЛЬ

В Узбекском агентстве стандартизации, метрологии и сертификации состоялась научно-практическая конференция, посвященная вопросам метрологии.

ТЕОРЕТИКО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В мероприятии приняли участие и выступили с докладами по актуальным вопросам сферы ведущие метрологи-специалисты агентства «Узстандарт», специалисты Ташкентского государственного технического университета, Андижанского государственного университета, Ташкентского химико-технологического института, министерств обороны и строительства Республики Узбекистан, Навоийского машиностроительного завода и других организаций, сообщает УзА.

Экономический успех страны зависит от производства и реализации точно разработанных и испытанных товаров и услуг. Для производителей, поставщиков и потребителей товаров и услуг большую роль играет метрология. Все слои общества должны быть уверены в точности и верности измерений, выполненных в соответствии с установленными требованиями.

Участники мероприятия рассмотрели основные положения новой редакции Закона Республики Узбекистан «О метрологии», вопросы аналитической проверки, метрологического обеспечения и апробации продукции методом, не нарушающим функциональную пригодность образцов проверяемой продукции.

Внимание было уделено вопросам применения в промышленности средств проверки качества хлопкового волокна, проблемам метрологической деятельности в строительной промышленности и телекоммуникационной сфере и ряду проблем практической метрологии.

Участники конференции «Метрология-2018» ознакомились с новыми образцами измерительной техники.

М. ТОШКОРАЕВА.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ В ОБЛАСТИ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В Ташкенте состоялся международный семинар, посвященный обеспечению качества и безопасности продовольственной продукции, особенностям новых стандартов и национальному опыту в этом направлении.

В нем приняли участие специалисты министерства здравоохранения и сельского хозяйства Республики Узбекистан, представительства Всемирной организации здравоохранения в нашей стране, Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН, агентства «Узстандарт», Государственного комитета ветеринарии, холдинговой компании «Узбекзоиквакхолдинг», производители продовольственной продукции, а также эксперты из Казахстана, Нидерландов и других стран, сообщает УзА.

Вопрос обеспечения продовольственной безопасности становится все более актуальным во всем мире. Растут показатели пищевого отравления среди населения, нередко с летальным исходом. Поэтому ученые мира стараются найти решение этой проблемы. Основное внимание уделяется созданию современных стандартов и руководств для пищевой промышленности, внедрению междуна-

родных норм в этой сфере. В этих целях Всемирной организацией здравоохранения и Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН создана комиссия Кодекс Алиментариус.

На семинаре состоялся обмен мнениями между экспертами этой комиссии, ведущими специалистами, представлена информация о накопленном опыте и практической работе.

Передовой опыт Узбекистана в сфере обеспечения продовольственной безопасности широко изучается на международном уровне, – говорит специалист Министерства здравоохранения А. Худойбергенов.

Выращиваемая в нашей стране сельскохозяйственная продукция созревает в естественных условиях, богата витаминами и обладает великолепным вкусом. Поэтому она пользуется большим спросом и за рубежом.

Гулноза БОБОЕВА.

ПЕРСПЕКТИВЫ ПАТЕНТОВАНИЯ НОВЫХ СОРТОВ

Семинар на эту тему организован Агентством по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан совместно с Международным союзом по охране новых сортов растений.

В мероприятии участвовали ученые-селекционеры, специалисты научно-исследовательских институтов и докторанты-исследователи. Генеральный директор Агентства по интеллектуальной собственности А. Файзуллаев, директор по учебе и поддержке Международного союза по охране новых сортов растений И. Хуерта и другие подчеркнули, что в нашей стране ведется эффективная селекционная работа, широко внедряются достижения науки, инновационные разработки.

В нашей стране отношения в сфере селекционных достижений, их правовой защиты и использования регулируются Законом Республики Узбекистан «О селекционных достижениях». Согласно закону уполномоченным органом в области реализации государственной политики в сфере правовой защиты достижений селекции является Агентство по интеллектуальной собственности, а Государственная комиссия по сортоиспытанию сельскохозяйственных культур,

Главная государственная инспекция по племенному делу в животноводстве Министерства сельского хозяйства проводят экспертизу на патентоспособность заявленных селекционных достижений.

Агентство по интеллектуальной собственности принимает и рассматривает заявки по достижениям селекции, – говорит корреспонденту УзА Г. Вафоева, специалист агентства. – Проводит их экспертизу и ведет государственный реестр по сортам растений и породам животных, выдает патенты на селекционные достижения. Также агентство в своем официальном издании публикует сведения о принятых заявках, достижениях селекции, зарегистрированных и получивших охранные документы (грамоты). За последние пять лет в агентство поступило 133 заявки по селекционным достижениям (128 по сортам растений и 5 по породам животных), 112 из них прошли официальную экспертизу. В государственном реестре зарегистриро-

ваны 64 заявки (63 по сортам растений и одна по породе животного) и по ним выданы патенты.

На семинаре с докладами выступил региональный представитель Международного союза по охране новых сортов растений Томочика Мотомура.

Надеюсь, мои доклады пригодятся в работе узбекских ученых и исследователей, – говорит Т. Мотомура. – В развитии каждой сферы важны обмен опытом и ознакомление с нормативно-правовыми документами. Мы получили достаточно сведений о проводимой в вашей стране работе по правовой охране сортов растений, об опыте селекционеров, проведении экспертиз и испытаний по критериям патентоспособности.

Семинар будет способствовать пропаганде правовой охраны новых сортов растений, повышению правовой грамотности местных селекционеров и специалистов в вопросах интеллектуальной собственности, изучению зарубежного опыта.

Насиба ЗИЁДУЛЛАЕВА.



Насыщение рынка товарами – задача промышленности.

Наши товары

КАЧЕСТВО, ПОДТВЕРЖДЕННОЕ СЕРТИФИКАТАМИ

Давно уже доказано, что будет интенсивно развиваться только то предприятие, в котором весь коллектив – и руководство, и специалисты воспринимают его деятельность как основу своего благополучия. В ООО «Shmid» происходит именно так.

Идея создания этого предприятия принадлежит Фазлединову – инициативному, целеустремленному предпринимателю. Сначала, в 2000 году были выкуплены пустующие помещения в общем на 6400 квадратных метров, затем их отремонтировали и создали в них надлежащие условия для работающих. А потом закупили итальянские и египетские линии по производству кондитерских изделий. Если на момент запуска на предприятия на нем числилось пять человек, которые выпускали четыре наименования продукции, то за последующие годы общество с ограниченной ответственностью освоило выпуск более 70 видов кондитерских изделий. Это стало возможным за счет осуществления модернизации предприятия. На сегодняшний день на предприятии трудятся уже 40 человек. Выпускаемые ими кондитерские изделия пользуются спросом как на внутреннем, так и на внешнем рынке. Объем экспорта ООО «Shmid» в Кыргызстан, Таджикистан, Афганистан, Китай составил на сегодняшний день 15–20 процентов от общего объема выпускаемой продукции. В будущем планируется увеличить объем производства и расширить экспортные поставки.

Результат постоянного оперативного освоения производства новых видов продукции можно увидеть в цифрах. Так, если в первом квартале прошлого года в цехах предприя-

тия изготовили кондитерских изделий на один миллиард сумов, то в первый квартал нынешнего года – на два миллиарда сумов.

– Надо здесь отметить и те условия, которые благодаря вниманию руководства республики в отношении малого бизнеса и частного предпринимательства установились у нас в коллективе, – рассказывает директор предприятия Фазлединов Ахмедов. – Ежегодно снижаются ставки единого налогового платежа, упорядочены стали проверки и процедура сдачи отчетов в налоговые, финансовые и статистические органы.

Вот это и есть тот благоприятный деловой климат, который стал фундаментом деловой активности нашего коллектива.

О достаточно неплохом качестве кондитерских изделий от ООО «Shmid» свидетельствуют его сертификаты, дипломы и награды, полученных в ходе различных пищевых выставок пищевой промышленности.

Еще одним из важных факторов успешного развития любого предприятия является надежная сырьевая база. На данном предприятии сделали ставку на использование сырья местного.

Планируют здесь закупку импортного оборудования и создание дополнительных 10–15 рабочих мест, в результате чего увеличится на 30 процентов ассортимент выпускаемых кондитерских изделий.

К. ГАН.

Выбираем...

КОМПОНЕНТЫ ДЛЯ КОМПОТА

За последние годы яблоки подорожали значительно, но в этом есть и полезная сторона. Цена мелких яблок упала почти до привычной. Попробуйте брать самые мелкие, ранние яблоки, только их мякоть обрезать.

Выполнять эту операцию лучше коротким ножом, вроде перочинного. Мякоть применяйте по обыкновению. Оставшиеся аккуратные «сердечки», сушим на зиму для компота.

Поскольку форма «сердечек» близка к шару, хранить их можно в пластмассовых бутылках с широким горлышком.

Из крупных яблок можно получить другую подсушенную кожуру. Правда, ее трудно хранить –

много места занимает. Лучше ее перед хранением пропустить через мясорубку и плотно набить в жестяные банки из-под кофе с жестяными крышками. Если же крышки пластиковые, то придется под них время от времени заглядывать и узнавать все ли в порядке.

И вот заготовки уже хранятся и ждут уютного зимнего часа, когда из них вы сможете приготовить ароматный и очень полезный компот.

ОГУРЕЧНЫЕ ПАЛОЧКИ

Цена на огурцы сейчас, в теплый период года скажем так: не кусается. А значит, можно увеличить их в нашем повседневном рационе, а попутно запастись на зиму.

Вкус многих овощей и фруктов, очищенных от кожицы, становится намного приятнее. Слива без кожицы, например, превращается в райский плод. Так же и огурец. Без кожицы становится заметно, что он сладкий. Кроме того, в кожуре могут содержаться всяческие остатки удобрений. Чистка огурцов удручает, но при хранении

вредные свойства ослабевают, и потому кожуру огурцов можно есть уже через полчаса хранения. Если срезать кожуру тонко, в полную длину огурца, ее будет удобно сушить.

Сушить кожуру удобно, уложив их одну к другой наружным слоем на перевернутый пластиковый поддон.

При высыхании продукт свора-

чивается. Хранить его удобно в пакетах с застежками, например, из-под кофе. Чтобы легче было вложить упругие и хрупкие свертки в пакет, их предварительно стоит обернуть полиэтиленом.

Зимой пригоршня «огуречных палочек», брошенная в воду в самом начале варки, придаст готовящемуся блюду приятный вкус.

Сергей ЧИНАЕВ.

ЕСЛИ ХОТИТЕ УЧИТЬСЯ

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои посольством США в Узбекистане проведена презентация на тему «Образование в Америке». В мероприятии приняли участие интересующиеся обучением в США молодые люди, студенты и пользователи библиотеки.

На мероприятии, организованном в целях обеспечения исполнения задач, предусмотренных в меморандуме, подписанном между Национальной библиотекой Узбекистана имени Алишера Навои и посольством США и рассчитанном на 2017–2022 годы, были представлены сведения об образовании в США, сообщает УзА.

Выступившие преподаватели Мичиганского университета говорили об особенностях обучения в Америке, требованиях к иностранцам, сдающим экзамен для поступления в американские вузы, и необходимости успешного прохождения теста TOEFL.

В ходе презентации состоялась беседа об условиях и возможностях получения образования за рубежом, перспективах на будущее. Желающие учиться в США получили буклеты и раздаточные материалы с необходимыми сведениями.

На встрече речь также шла о требованиях к абитуриентам, необходимых документах и сроках их подачи, стоимости обучения в американских вузах. Участники получили ответы на свои вопросы.

УРОКИ МАСТЕРСТВА

Завершился первый этап уроков мастерства, организованных Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационно агентств Республики Узбекистан совместно с газетой «Маърифат», журналом «Бошлангич таълим» в целях подготовки журналистов, специализирующихся в области духовности, просвещения, обучения и воспитания.

В бизнес-центре «Пойтахт» в столице прошел «круглый стол» с участием опытных журналистов и слушателей «Школы мастерства» на тему «Влияние специализации журналиста на качество публицистических произведений».

Пишущий маленькие информации и довольствующийся этим журналист никогда не сможет достичь вершин творчества. На мой взгляд, каждый студент – будущий журналист должен себя попробовать и в написании весомых материалов, аналитических статей, должен идти в ногу со временем, – говорит опытный журналист Халим Саидов.

Слушателям «Школы мастерства» вручили дипломы и памятные подарки.

УзА.

Реклама и объявления

ИП АО «TINGKAP» (ИНН 305241740) решением учредителя преобразуется в иностранное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «TINGKAP» и уменьшает размер уставного фонда до 7 444 928 сум.

Претензии принимаются в письменном виде по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Широкий, д. 100.

УТЕРЯННЫЙ

госордер № 01-01/14965 от 27.02.1993 г. о праве собственности на квартиру, выданный на имя Новикова Владимира Глебовича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

диплом К № 4891414, выданный 12.06.2017 г. 1-м Республиканским медицинским колледжем на имя Нурматова Камоллидина Нуриддин угли,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

кадастровый документ на дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Шифокорлар (бывш. Хаджаева), д. 1, выданный БТИ Алмазарского р-на на имя Талипова Фахриддина Иркиновича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

кадастровый документ на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, кв-л Е, ул. Фаргона йули, д. 8, кв. 27, выданный БТИ Чиланзарского р-на на имя Матсапаевой Мафурой Сайфутдиновны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

диплом № 202816, выданный в 1990 г. СПТУ-43 на имя Саламова Зарифжана Хасановича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННУЮ

аккредитационную карточку № 0005427, выданную на период с 17.10.2017 г. по 17.10.2018 г. на имя Браннона Стифена Джозефа,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

ООО «SENDVICH PANEL I PROFNASTIL PRODUKT» (ИНН 302885979), зарегистрированное Центром «Одно окно» Якасарайского р-на за реестровым № 007426-09 от 27.03.2014 г., расположенное по адресу: г. Ташкент, Якасарайский р-н, ул. Бабура, д. 73а, решением учредителя № 10 от 14.06.2018 г.

Ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев после оглавления объявления по тел.: (+99899) 867-11-12.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат о среднем образовании О'Р-Ш № 0759941, выданный 26.06.2007 г. школой № 260 Юнусабдского р-на г. Ташкента на имя Абдумаджидова Фаруха Наримановича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

На спортивных аренах

СКРЕТЧ И ТЕМПО

На велотреке Республиканского учебно-тренировочного центра в Ташкенте прошел турнир «Кубок федерации», организованный Федерацией велоспорта Узбекистана. Участники состязались в групповых гонках скретч и темпо.

В групповых гонках скретч победитель был выявлен по итогам восемнадцати кругов, сообщает УзА. Среди юниоров лучшие результаты показали Данил Евдокимов, Алексей Фомовский, Дамир Забириков, среди девушек при-

зовые места разделили Янина Кускова, Маргарита Милюрина, София Каримова. Среди юношей, состязавшихся в 21-й круговой гонке, победителем турнира стал Арслан Гафаров. Дмитрий Сирко и Ботир Исмаилов вы-

играли соответственно серебряную и бронзовую медали. В групповых гонках темпо на 30 кругов Никита Чернов, Марат Суляев и Никита Стеньковой обогнали всех соперников и вошли в тройку призеров.

КАРАТЭ. В Джизакской детско-юношеской спортивной школе по спортивным единоборствам прошло первенство области среди юниоров, сообщает УзА.

В соревновании за победу боролись свыше ста юношей и девушек. В общекомандном зачете на высшую ступень пьедестала почета поднялась команда Шараф-Рашидовского района. Второе место заняли представители Джизака, третье – юные каратисты из Галляларальского района.

ТЕННИС. Представитель нашей страны Сергей Фомин достойно защищал честь нашей родины в основной сетке состязаний среди юниоров, проходивших в рамках парижского турнира серии «Большого шлема» – «Ролан Гаррос».

В первом этапе он обыграл представителя Чехии Ондreja Стилера со счетом 6:2, 3:6, 6:4.

В первом этапе парных состязаний Сергей со своим напарником Тао Му из Китая уступили аргентинскому дуэту Факудо Диазу и Тиаго Агустину.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ.

Выставки

НАШЕ БЕСЦЕННОЕ НАСЛЕДИЕ

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана прошла выставка «Наше наследие».

Каждый год дирекция художественных выставок проводит праздник персональных выставок ветеранов войны, чьи имена вписаны в летопись изобразительного искусства Узбекистана. В этом году решено было представить картины таких художников, как Василий Лысов (1926–2016) и Иван Соколов (1923–1993). Также в экспозиции были представлены работы плакатиста Фа-

рука Кагарова, воспевавшего мир и свободу народов мира, художника театра и кино Александра Батыкова, оформившего более 100 спектаклей в различных городах Узбекистана, и Валерия Кузнецова, написавшего около ста полотен, прославляющих красоту и богатство природы Узбекистана.

Поклонники живописи имели возможность познакомиться с кар-

тинами мастеров кисти, некоторые из которых впервые были выставлены на всеобщее обозрение. Так, например, среди них можно выделить множество натюрмортов Василия Лысова, портреты и пейзажи кисти Фарука Кагарова, пейзажи Валерия Кузнецова и Александра Батыкова, открывающие взору укромные места Ташкента.

А. ПОПОВ.

На сцене Государственного академического Большого театра имени А. Навои успешно прошли I международный фестиваль балета, концерт Государственного ансамбля танца «Урал» Челябинской области РФ, выступление солистов балета Парижской национальной оперы...

Театр

ОВАЦИИ – УЧЕНИКАМ

И после признанных корифеев на сцену поднялись... ученики. Отчетный концерт Ташкентской государственной высшей школы национального танца и хореографии привел в восторг ветеранов-знатоков балетного искусства, конечно же профессионалов – всех, кому повезло увидеть этот спектакль в двух отделениях. Первое было посвящено классическому балету, а второе представляло собой дивертисмент из народных, классических и современных танцев. Действительно, на сцене была фантастическая феерия: сочетание национального и классического балетного искусства. Все это подготовили педагоги, учащиеся старших и средних классов школы. Авторы либретто и постановщики: художественный руководитель школы, заслуженный деятель искусств Узбекистана, народный артист Каракалпакстана Курмас Сагатов и заслуженная артистка Узбекистана Гульчечра Азимова.

Буря аплодисментов, возгласы «Офарин! Bravo!» раздавались с высоты бельэтажа и балконов, где восторгался работой однокашников те, кому через год-другой при-

дется самим выходить на эту же сцену, чтобы продемонстрировать свои навыки в балетном искусстве.

Наша благодарность всем педагогам за их терпение, любовь к детям, стремление вырастить мастеров танцевального искусства, – сказал директор школы Шухрат Тухтасинов. Но особая благодарность родителям за их внимание к своим детям. Отчетный концерт – это ежегодный показ работы выпускников и балетмейстерского отделения нашей школы, требования к которой с каждым годом растут, думаю, что мы им соответствуем.

Примечательно, что концерт был посвящен 200-летию выдающегося хореографа Мариуса Петипа, по либретто которого в 1948 году впервые был поставлен на этой же сцене балет «Дон Кихот», а позже балеты «Лебединое озеро», «Баядерка», «Пахита», «Спящая красавица»... Учащимися школы были показаны фрагменты из этих классических спектаклей. Мариус Петипа был одним из реформаторов балетных постановок, утверждавшим в своих произведениях высокие идеалы, поэзию большой любви.

Ф. УМАРОВА.

УЗГИДРОМЕТ СООБЩАЕТ

В Ташкенте 15 июня – переменная облачность, временами кратковременный дождь, гроза. Ветер западный с переходом на восточный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 18–20, днем – 30–32. По данным службы мониторинга Узгидромета, 15 и утром 16 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

ОНЛАЙН-КОНФЕРЕНЦИЯ

Научно-практическим исследовательским центром «Оила» при Кабинете Министров Республики Узбекистан проведена онлайн-видеоконференция.

На мероприятии с подключением ответственных руководителей областных управлений, городских и районных отделений центра посредством видеоконференцсвязи подведен итог работы, проделанной за истекший период текущего года, сообщает УзА.

Заслушана информация областных управлений центра «Оила». Награждены городские и районные отделения центра, которые внесли значительные изменения в свою работу, наладили разъяснительный процесс, достигли поставленных целей. На основе мнений, предложений и рекомендаций намечены будущие направления деятельности центра и планы на перспективу.

Также на мероприятии подписан меморандум о сотрудничестве между Научно-практическим исследовательским центром «Оила» при Кабинете Министров Республики Узбекистан и Союзом молодежи Узбекистана.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В Узбекском государственном университете мировых языков учатся 7 тысяч 534 студента. Им преподают 615 профессоров и преподавателей. Учебные кабинеты оснащены необходимыми мультимедийными средствами.

В целях дальнейшего повышения качества обучения студентов налажено прочное сотрудничество с престижными зарубежными образовательными учреждениями. Обмен студентами и кадрами имеет важное значение для подготовки высококлассных специалистов.

В этом образовательном учреждении организован День открытых дверей для учащихся общеобразовательных школ и академических лицеев Ташкентской области, сообщает УзА. Они приняли участие в экскурсии по университету, получили подробную информацию о факультетах, направлениях обучения, побывали на лекциях.

УзА.

ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ФУТБОЛУ 2018: СМОТРИТЕ И БОЛЕЙТЕ

КОМАНДЫ, ГОРОДА, ДАТЫ

ГРУППА А	ГРУППА В	ГРУППА С	ГРУППА D
Россия, Саудовская Аравия, Египет, Уругвай	Португалия, Испания, Марокко, Иран	Франция, Австралия, Перу, Дания	Аргентина, Исландия, Хорватия, Нигерия
14.06 Москва, «Лужники» 15.06 Екатеринбург 19.06 Санкт-Петербург 20.06 Ростов-на-Дону 25.06 Самара 25.06 Волгоград	15.06 Санкт-Петербург 15.06 Сочи 20.06 Москва, «Лужники» 20.06 Казань 25.06 Саранск 25.06 Калининград	16.06 Казань 16.06 Саранск 21.06 Екатеринбург 21.06 Самара 26.06 Москва, «Лужники» 26.06 Сочи	16.06 Москва, ст. «Спартак» 16.06 Калининград 21.06 Нижний Новгород 22.06 Волгоград 26.06 Санкт-Петербург 26.06 Ростов-на-Дону

ГРУППА E	ГРУППА F	ГРУППА G	ГРУППА H
Бразилия, Швейцария, Коста-Рика, Сербия	Германия, Мексика, Швеция, Южная Корея	Бельгия, Панама, Тунис, Англия	Польша, Сенегал, Колумбия, Япония
17.06 Самара 17.06 Ростов-на-Дону 22.06 Санкт-Петербург 22.06 Калининград 27.06 Москва, ст. «Спартак» 27.06 Нижний Новгород	17.06 Москва, «Лужники» 18.06 Нижний Новгород 23.06 Сочи 23.06 Ростов-на-Дону 27.06 Казань 27.06 Екатеринбург	18.06 Сочи 18.06 Волгоград 23.06 Москва, ст. «Спартак» 24.06 Нижний Новгород 28.06 Калининград 28.06 Саранск	19.06 Москва, ст. «Спартак» 19.06 Саранск 24.06 Екатеринбург 24.06 Казань 28.06 Волгоград 28.06 Самара

1/8 финала

- 30 июня - Сочи: 1-е место группы А, 2-е место группы В
- 30 июня - Казань: 1-е место группы С, 2-е место группы D
- 2 июля - Самара: 1-е место группы E, 2-е место группы F
- 2 июля - Ростов-на-Дону: 1-е место группы G, 2-е место группы H

1/4 финала

- 6 июля - Нижний Новгород
- 6 июля - Казань

1/2 финала

- 10 июля - Санкт-Петербург
- 10 июля - Москва, «Лужники»

ФИНАЛ

- 15 июля - Москва, «Лужники»

Матч за 3-е место

- 14 июля - Санкт-Петербург

1/8 финала

- 1 июля - Москва, «Лужники»: 1-е место группы В, 2-е место группы А
- 1 июля - Нижний Новгород: 1-е место группы D, 2-е место группы С
- 3 июля - Санкт-Петербург: 1-е место группы F, 2-е место группы E
- 3 июля - Москва, «Спартак»: 1-е место группы H, 2-е место группы G

